

Fourth edition of the Conference of the Protectors of Emigrants (September 10, 2021)

September 10, 2021

ପ୍ରବାସୀଙ୍କ ରକ୍ଷକମାନଙ୍କ ସମ୍ମିଳନୀର ଚତୁର୍ଥ ସଂସ୍କରଣ (10 ସେପ୍ଟେମ୍ବର 2021)

ସେପ୍ଟେମ୍ବର 10, 2021

ପ୍ରବାସୀଙ୍କ ରକ୍ଷକମାନଙ୍କ ଚତୁର୍ଥ ସମ୍ମିଳନୀ 10 ସେପ୍ଟେମ୍ବର 2021 ରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି। ଏହି ଦିନ ସହିତ ପ୍ରବାସନ ଆଇନ, 1983 ଲାଗୁ ହେବାର ତାରିଖ ମେଳ ଖାଉଛି।

ଏହି ସମ୍ମିଳନୀରେ ବୈଦେଶିକ ବ୍ୟାପାର ରାଷ୍ଟ୍ରମନ୍ତ୍ରୀ ମାନ୍ୟବର ଶ୍ରୀ ଭି ମୁରଲୀଧରନ୍ ମୁଖ୍ୟ ବକ୍ତବ୍ୟ ପ୍ରଦାନ କରିଥିଲେ। ମହାମାରୀ ପରିସ୍ଥିତିର ମୁକାବିଲା ପାଇଁ ଦେଶ ମିଳିତ ଭାବେ କାର୍ଯ୍ୟ କରିଛି ବୋଲି ଉଲ୍ଲେଖ କରି ସେ କହିଛନ୍ତି ଯେ ସତର୍କତାର ସହ ସ୍ୱାଭାବିକ ଅବସ୍ଥାକୁ ଫେରି ଆସୁଥିବା ବିଶ୍ୱରେ ଆମ ଆଗରେ ଥିବା ସୁଯୋଗ ପାଇଁ ପ୍ରସ୍ତୁତ ହେବା ପାଇଁ ଏହା ହେଉଛି ଉପଯୁକ୍ତ ସମୟ ଏବଂ ପ୍ରବାସୀଙ୍କ ରକ୍ଷକମାନେ (ପିଓଇ) ସର୍ବୋତ୍ତମ ସମ୍ଭାବ୍ୟ ସୁରକ୍ଷା ଏବଂ କଲ୍ୟାଣ ପ୍ରଦାନ କରିବା ସହିତ ସାଧାରଣ ଶ୍ରେଣୀର ଶ୍ରମିକମାନଙ୍କ ବିଦେଶ ଯାତ୍ରାକୁ ସହଜ କରିବା ଉଚିତ୍।

ଗତିଶୀଳତା ଏବଂ ସହଭାଗୀତା ଉପରେ ତ୍ରିଟେନ ସହିତ ସ୍ୱାକ୍ଷରିତ ବୁଝାମଣାପତ୍ର, 14 ଟି କ୍ଷେତ୍ରରେ ନିର୍ଦ୍ଦିଷ୍ଟ କୁଶଳୀ ଶ୍ରମିକମାନଙ୍କ ଉପରେ ଜାପାନ ସହିତ ସ୍ୱାକ୍ଷରିତ ଏମ୍‌ଓଏ ଏବଂ ଭାରତ ଓ ପର୍ତ୍ତୁଗାଲ ମଧ୍ୟରେ କୁଶଳୀ ଶ୍ରମିକମାନଙ୍କ ଗତିଶୀଳତା ଉପରେ କ୍ୟାବିନେଟର ଅନୁମୋଦନକୁ ଆଧାର କରି ଆମର ଯୁବକ ଏବଂ ଶ୍ରମିକମାନଙ୍କୁ ନୂତନ ଗନ୍ତବ୍ୟସ୍ଥଳ ଏବଂ ସୁଯୋଗ ବିଷୟରେ ସୂଚନା ଦେବାରେ ପିଓଇର ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ ଭୂମିକା ରହିଛି।

ବିଭିନ୍ନ କଲ୍ୟାଣକାରୀ ଯୋଜନା ଯେପରିକି ପ୍ରବାସୀ ଭାରତୀୟ ବିମା ଯୋଜନା (ପିବିବିଓଆଇ), ପ୍ରି-ଡିପାର୍ଟର ଓରିଏଣ୍ଟେସନ୍ ଟ୍ରେନିଂ (ପିଡିଓଟି) ଏବଂ ଭାରତୀୟ ସମୁଦାୟ କଲ୍ୟାଣ ପାଣ୍ଠି (ଆଇସିଡବ୍ଲ୍ୟୁଏଫ୍) ଏବଂ ଇ-ମାଇଗ୍ରେଟ୍ ପ୍ଲଟଫର୍ମକୁ ଅପଡେଟ୍ ଏବଂ ଉନ୍ନତ କରିବା ପାଇଁ ପ୍ରୟାସ ଜାରି ରହିବା ଉଚିତ୍।

ସଚିବ (ସିପିଭି ଏବଂ ଓଆଇଏ) ଶ୍ରୀ ସଞ୍ଜୟ ଭଟ୍ଟାଚାର୍ଯ୍ୟ ନିଜ ବକ୍ତବ୍ୟରେ ମହାମାରୀ ସମୟରେ ହଜାର ହଜାର ଦୁଃଖୀ ପ୍ରବାସୀ ଶ୍ରମିକଙ୍କୁ ବିଦେଶରୁ ଫେରାଇ ଆଣିବାରେ ଆମର ପିଓଇମାନଙ୍କର ସକରାତ୍ମକ ଭୂମିକାକୁ ଉଲ୍ଲେଖ କରିଥିଲେ। ସେ କହିଥିଲେ ଯେ ଇ-ମାଇଗ୍ରେଟ୍ ସିଷ୍ଟମ ହେଉଛି ଏକ ଅନଲାଇନ୍ ପ୍ଲଟଫର୍ମ ଯାହା ପିଓଇ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ, ପାସପୋର୍ଟ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ, ଭାରତୀୟ ମିଶନ, ବ୍ୟୁରୋ ଅଫ୍ ଇମିଗ୍ରେସନ୍ ଏବଂ ଅନ୍ୟ ସଂସ୍ଥାମାନଙ୍କୁ ଏକତ୍ରିତ କରିଥାଏ ଏବଂ ବିଦେଶରେ ନିୟୁତ୍କୁ ନିୟନ୍ତ୍ରଣ କରିଥାଏ। ଏହାର ଲୋକପ୍ରିୟତା ବୃଦ୍ଧି ତଥା ଏହାକୁ ସରଳ ଏବଂ ପ୍ରୋସାହିତ କରିବା ପାଇଁ ବିଭିନ୍ନ ପଦକ୍ଷେପ ଦ୍ୱାରା ମଜବୁତ କରାଯାଉଛି। ସେ ଆହୁରି ମଧ୍ୟ କହିଥିଲେ ଯେ ପୂର୍ବ ଏସିଆ, ଯୁରୋପ ଏବଂ ଅନ୍ୟାନ୍ୟ ଦେଶର ନୂତନ ଯାତ୍ରା କରିତରକୁ ସ୍ୱୀକୃତି ଦେଇ ଇ-ମାଇଗ୍ରେଟ୍ ପ୍ଲଟଫର୍ମ ବର୍ତ୍ତମାନ ସମସ୍ତ ଦେଶ ପାଇଁ ଖୋଲାଯାଇଛି।

ପିଓଇ ସମ୍ମିଳନୀର ସାଧାରଣ ଅଧିବେଶନରେ ଯୁଗ୍ମ ସଚିବ (ବିଦେଶ ନିଯୁକ୍ତି) ଏବଂ ପ୍ରବାସୀଙ୍କ ପ୍ରୋଟୋକୋଲ୍ ଜେନେରାଲ୍ ଶ୍ରୀ ଟି ଆର୍ମ୍ଷ୍ଟ୍ରଙ୍ଗ୍ ଚାଙ୍ଗସାନ୍, ବୈଦେଶିକ ବ୍ୟାପାର ମନ୍ତ୍ରଣାଳୟର ଅନ୍ୟ ଅଧିକାରୀମାନେ ଏବଂ 13 ପିଓଇ ପ୍ରି-ଡିପାର୍ଟର ଓରିଏଣ୍ଟେସନ୍ ଟ୍ରେନିଂ ଏବଂ ଅନ୍ୟାନ୍ୟ କଲ୍ୟାଣମୂଳକ ପଦକ୍ଷେପ ଏବଂ ନିରାପଦ ଓ ଆଇନଗତ ବିଦେଶ ଯାତ୍ରାକୁ ସୁଗମ କରିବା ପାଇଁ ବୈଦେଶିକ ବ୍ୟାପାର ମନ୍ତ୍ରଣାଳୟର ରାଷ୍ଟ୍ର ସମ୍ପର୍କ (ବିଦେଶ ସମ୍ପର୍କ) କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ବିଷୟରେ ଆଲୋଚନା କରିଥିଲେ। ପରେ ପଞ୍ଜୀକୃତ ନିଯୁକ୍ତି ପ୍ରଦାନକାରୀ ସଂସ୍ଥାମାନଙ୍କର ସଂଘର ପ୍ରତିନିଧୀମାନେ ଏହି ସମ୍ମିଳନୀରେ ଯୋଗ ଦେଇ ନିରାପଦ ତଥା ଆଇନଗତ ବିଦେଶ ଯାତ୍ରାକୁ ଆହୁରି ମଜବୁତ କରିବା ତଥା ଶୋଷଣ, ପ୍ରତାରଣା ତଥା ବେଆଇନ ବିଦେଶ ଯାତ୍ରା କିମ୍ବା ମାନବ ଚାଲାଣକୁ ରୋକିବା ପାଇଁ ବିଭିନ୍ନ ପଦକ୍ଷେପ ଉପରେ ମତ ବିନିମୟ କରିଥିଲେ। ଏ ବିଷୟରେ ମାନବର ରାଷ୍ଟ୍ରମନ୍ତ୍ରୀ ଏବଂ ସଚିବ (ସିପିଭି ଏବଂ ଓଆଇଏ) ସେମାନଙ୍କ ଭାଷଣରେ ଗୁରୁତ୍ୱାରୋପ କରିଥିଲେ।

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ

ସେପ୍ଟେମ୍ବର 10, 2021

DISCLAIMER: This is an approximate translation. The original is available in English on MEA's website and may be referred to as the official press release.